



美军“逼近”叙利亚

随着“化武阴云”笼罩叙利亚上空,美国国防部官员24日证实,美国海军正向叙利亚靠拢,为美国政府叙利亚问题上的各种选项做好充分准备。

美国和英国领导人24日讨论叙利亚政府军使用化学武器的传闻,磋商对策。美方正讨论多种应对策略,包括空袭。叙利亚政府警告,一旦动武,战火将波及整个中东。

最新民意调查结果显示,多数美国民众不赞成军事干涉和武装叙反对派。

美英威胁

奥巴马与卡梅伦电话讨论

美国总统贝拉克·奥巴马与英国首相戴维·卡梅伦24日通电话,讨论叙利亚反对派宣称政府军21日使用化学武器一事。英国广播公司报道,通话持续大约40分钟。

白宫发表声明,说奥巴马与卡梅伦“严重关注”化武传闻,将“继续紧密磋商”。美国情报机构正在“继续搜集实情,以确证发生了什么”,奥巴马已经收到下属提交的多种详细应对方案。

英方声明措词较为强硬,说奥巴马和卡梅伦认定,“越来越多迹象显示”叙政府军使用化武,两人“极为关注”。

美国国防部长查克·哈格尔稍后在马来西亚的记者会上说:“奥巴马总统已经下令国防部,就一切紧急事态作各种准备。我们已经照做,准备采用任何选项——如果他决定采用某一种选项的话。”

哈格尔拒绝披露美国政府是否已经决定动武。就动武是否只是时间问题,哈格尔回答:“当我们获得更多信息,答案将揭晓。”

哈格尔25日表示,针对叙利亚局势,美国仍在进行情报评估,尚未决定是否采取武力行动。

美军

战舰待命 或发射“战斧”

哈格尔24日表示,国防部有责任为总统奥巴马提供与叙利亚问题相关的各种方案,并应该为执行有关方案做准备。

哈格尔对美国可能采取的军事行动没有加以具体说明。但是,不愿公开姓名的美国国防部官员告诉美联社记者,美国已向地中海派遣了第四艘携带巡航导弹的战舰。目前,美国海军第六舰队在地中海部署了三艘驱逐舰。如果美国“需要向阿萨德(叙利亚总统)传递信号”,最可能采取的军事行动是从地中海的军舰上向叙利亚境内的目标发射“战斧”导弹。

违背民意

美民众大多反对对叙动武

美国政府为可能发动打击做准备,然而美国民众反对再动兵戈。路透社和益普索集团联合民意调查结果24日显示,大约六成美国民众反对武力干涉叙利亚内战,近9%的调查对象支持支持态度。

这次民调时间为19日至23日,1448人接受调查。

46%的人认为,即使证实叙政府军使用化武,美国也不应军事干涉;25%的人持相反看法。相比本月13日的调查结果,前一人群比例上升近4个百分点,后一人群减少大约5个百分点。 据新华社



叙利亚政府军士兵,聚集在街上

“闻得到的死亡”

新华社记者直击叙化武传闻前线

“你们可以看一下他的瞳孔,现在还有些收缩,”叙利亚朱巴尔区一位军官抱着一名受到化学武器袭击的士兵说道。这名士兵经过紧急救治,走路时仍然颤颤巍巍,神志也不十分清醒。

叙利亚国家电视台24日报道,政府军当天在首都大马士革朱巴尔区与反对派武装作战时,众多士兵出现遭受化学武器袭击的症状。

几小时后,受叙利亚军方邀请,新华社记者来到距此次袭击现场200米远的朱巴尔前线,对当地化武传闻一探究竟。

从朱巴尔的军事据点入口乘坦克颠簸15分钟后,记者来到政府军刚刚发现的一个反对派武装的地下军火库。散发着刺鼻难闻气味的军火库里存放着炮弹、防毒面具、装有化学制剂的油桶和盛有针剂大小有毒液体的器皿。一些武器上“美国制造”的字样十分醒目。军方官员多次警告记者切勿触摸任何物品,因为一旦制剂泄漏,哪怕只是几毫升,所有人员都可能当场丧生。

一位不愿透露姓名的军官对记者说,反对派之所以使用这种极端方法攻击政府军,是因为政府军近期对朱巴尔区等反对派活动区域展开大规模军事行动并节节胜利,

“但这种卑劣袭击不会阻止政府军的步伐,政府军将会继续打击恐怖分子直至取得胜利”。

这名军官没有透露政府军士兵伤亡的具体数字,强调反对派使用的化学物质很可能是沙林毒气。他说,受伤的士兵和军火库里的一切都是反对派使用化武的确凿证据。

而就在几天前的21日,反对派指责政府军在大马士革郊区使用化学武器致1300人死亡。随后,叙利亚境外主要反对派“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”要求西方和阿拉伯国家对叙利亚进行干预。

军火库200米外就是交战前线,周围几辆救护车几乎一刻不得闲,不时有伤兵从前线运往此处。

追随着救护车远去的背影,几个士兵叹了口气,望了望满眼沙尘中看不清的夕阳。“出来多久了?”淡蓝眼睛的优素福掰着手指头数了半天,摇了摇头,干裂的嘴唇咧出一个苦笑。

说着说着,旁边手里攥着一朵浅红色小花的穆罕默德蹦出一句:“有些累了,好想回家看看母亲。”

身后,一墙扎眼的绿萝在破败的废墟上倔强地蜿蜒着,迎风挂着几缕不知何处飘来的被血染红的纱布片。

据新华社



政府军称在反对派武装分子的隐匿处发现的毒罐

最新消息

叙政府同意 联合国调查化武

新华社快讯:叙利亚外交部25日说,叙利亚已与联合国方面达成一致,同意联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组进入首都大马士革郊区调查化武传闻。

叙两派

互相指责对方 使用了“化武” 警告若开战将烧遍中东

对于反对派指责叙政府军使用化学武器的说法,叙政府24日转守为攻,指责反对派武装在大马士革东北部朱巴尔地区的战斗中使用了化学武器。

叙国家电视台当天报道说,叙政府军在朱巴尔地区向反对派武装发动进攻时遭到对方的化学武器袭击,几名政府军士兵吸入毒气,目前病情十分严重。

叙国家电视台还播放了一组画面,称在反对派武装藏身的隧道中发现了塑料壶、防毒面罩、制造毒气的药物和爆炸物等制造化学武器的原材料。但是电视台并没有播放遭受化学武器袭击的叙政府军士兵画面。

报道说,沙特和卡塔尔等国向叙反对派提供了制造化学武器的原料和设备。叙反对派武装无力抵御政府军强大的攻势,于是决定将使用化学武器作为他们手中的“最后一张牌”。

新闻部部长祖阿比24日告诫美国不要对叙利亚动武,否则“火球不仅在叙利亚燃烧,也将整个中东燃烧。打击叙利亚没那么容易。”

支持叙利亚政府的伊朗作出类似表态。伊朗旗帜电视台援引外交部发言人阿巴斯·阿拉吉的话报道:“派军舰不能解决问题,而将使局势更严重。”

据新华社

美国国家安全局 雇员监视配偶或恋人

据美国媒体8月24日报道,美国国家安全局(NSA)雇员利用该机构强大的监控技术监视自己的配偶或恋人。

参议院情报委员会主席范斯坦说,美国国家安全局向该委员会承认在过去10年间曾经发生过少数这种事。据称这种监视并未发生在美国,而是某些嫉妒心强的雇员监控出国在外的情侣。

这些国家安全局雇员在接受测谎试验等情况下主动交代了自己的这种不当监控行为,他们因而受到处分或开除。据悉,美国国家安全局一名雇员利用该机构的资源监控前配偶,结果受到处分。

据《中国日报》

也门空军 遭炸弹袭击12人亡

也门安全部队官员说,一辆空军学员乘坐的大巴25日上午在首都萨那的空军基地附近被炸,至少12人死亡,多人受重伤。

一名不愿透露姓名的安全部队官员告诉新华社记者,遇袭大巴车上共有24名空军学员,他们在前往空军基地的路上遭遇炸弹袭击。据目击者称,炸弹威力巨大,车辆已经全部损毁,目前爆炸现场已被封锁,多名重伤学员已被送往军事医院接受治疗,死亡人数有可能进一步上升。

爆炸发生后不久,也门“基地”组织阿拉伯半岛分支发表声明称制造了这起袭击事件。 据新华社

印度女警又遭轮奸

印度一名女警察在高速公路被5名男子拦下,遭到轮奸和抢劫。

受害女警现年30岁,21日晚间,她和家人驾车护送一名去世亲属的遗体从兰契前往格尔瓦火化。在75号国家公路距离莱特哈尔警察局大约12公里处,车辆被5名男子拦下。女警的两个姐妹当时也在车里。因为5名男子持有武器,女警的家人无能为力。警察总监拉吉夫·库马尔说,5人还抢劫女警一家,“当晚,这伙人共持枪抢劫11辆车”。

库马尔要求地区警方立即追捕凶手。“这是可耻事件,案犯不会逃脱惩罚。”他说。印度性侵案多发,22日晚间,一名女记者在孟买市中心采访,遭5名男性轮奸。 据新华社

埃及法院决定 延期审理穆巴拉克

埃及开罗刑事法院25日再次开庭审理前总统穆巴拉克涉嫌谋杀示威者一案,法庭最终决定将此案延期至9月14日再审。

当天,穆巴拉克乘直升机从软禁他的马阿迪军事医院到开罗刑事法院参加庭审,他的两个儿子、前内政部部长阿德利及其6名助手同时出庭。开罗刑事法院最终做出延期再审的决定。

开罗刑事法院主审法官马哈茂德·卡迈勒命令成立一个由警察、军队和法医组成的三方委员会,该委员会将重新鉴定穆巴拉克涉嫌谋杀示威者一案中的具体证物。

庭审进行时,法庭外聚集了几十名示威者,他们高喊口号支持穆巴拉克。 据新华社